

啬园的郁金香、青年路白玉兰、世纪大道的红叶李……

您的春日限定浪漫已送达

“南通的春天是从剑山腊梅开始预备，然后是马鞍山脚的梅花、青年路白玉兰、世纪大道的红叶李、城山路的樱花、通富大道的海棠，最后以洪江路的杜鹃收尾。”昨天，供职于市区一家银行的网友“大月”在微信朋友圈晒出了自己的赏春图鉴表。良辰美景扑面而来，市民纷纷走出家门赏春花烂漫。去哪儿看花？花期如何？跟着记者一同饱览通城的满城春色吧！



世纪大道红叶李正逢花期。

玉兰花正怒放 桃花樱花将陆续苏醒

这几日，不少市民惊喜地发现，世纪大道、青年路等一些主次干道正逢花期，红叶李、玉兰花成片绽放、花漪连连，成为一道独特的城市街景，步行或行驶其中，仿佛置身于浪漫温柔的花海。

3月初是观赏玉兰的最佳时节，“白玉缀枝头，无绿也无愁”，在通吕运河南岸、唐闸公园等地，市民游客可以尽情观赏淡香雅致、洁白无瑕的玉兰花。

“桃花一簇开无主，可爱深红爱浅红？”唐代诗人杜甫走在江畔之路欣赏桃花开得热闹纷呈，层层叠叠，由衷写下这千年一问。而通城江畔的剑山绿地里，也有一处“十里桃林”——桃园谧境。

“春风有信，花开有期。桃花可以说是一种‘给点阳光就会灿烂’的花卉。”剑山工作人员介绍，33万平方米范围内万株桃花树正含苞待放，3月中下旬就将形成一片粉色海洋。目前，园内的桃花已出花苞，花苞内的粉色若隐若现。后期如果连续多天平均气温都保持在10℃以上，花苞就会开始绽放。如果气温上升到15℃左右，桃花将如期绽放。

樱花在春天绽放，繁花似锦、如云似霞，如此美好却又如此短暂。市区也有相逢浪漫樱花雨的好去处。记者了解到，创新区紫琅花谷内



南通博物苑二乔玉兰盛开。



啬园郁金香成片绽放。

记者尤炼

的樱花林将在3月下旬迎来盛开期。为保留落花美景，让市民感受落英缤纷的通城诗意，在去年“落花不扫”观赏区的基础上，南通创新区今年推出4片总面积约10500平方米的观赏区，最大限度保留春日落花美景。记者从市市政和园林局绿化管理处了解到，唐闸公园园林路、通吕绿廊北岸、五星公园等地也都能欣赏樱花。

**“筑梦春天”呈盛宴
郁金香二月兰春光满溢**

11日，一场郁金香花海的唯美盛宴在啬园拉开帷幕，30多个品种、20余万株绚丽花儿在春日里浓烈绽放。

“早期的一批郁金香已经盛开，若天气温度一直较高，后两周会迎来盛花期。”啬园工作人员告诉记者，第十五届郁金香花展主题为“筑梦春天”，引入鹦鹉系列、汤姆王朝、幸福一代等新品种，整个花期将持续两个月。

啬园里除了郁金香外，梅花、玉兰花也毫不逊于别处。啬园内有3片梅花集中观赏区，一片在啬园核心园区，另两片位于啬园南侧和枫树大道东侧，当前还在盛花期。玉兰花谷和玉兰坡上的一万多株玉兰花皎洁无瑕、温婉清丽，在阳光下白得耀眼，让人不得不爱。

近日气温攀升，军山的二月兰也零星点缀山体，“再过一周，漫山遍野的二月兰花海将为军山蒙上一层氤氲的紫意。”军山工作人员告诉记者，军山山道两侧，水云窝、圆照路、情

侣路、东山道等都是最佳赏花地，花期较长可持续一个多月。

**春日里笑靥如花
市民可“地铁+公交”探春**

“春有百花秋有月，夏有凉风冬有雪，若无闲事挂心头，便是人间好时节！”11日，在南通博物苑内，一场“阅享崇川·诗词诵春”情境阅读活动有声有色地开展，老师与孩子们分享了多种形式的春日主题诗词，动植物专家居卫东现场讲解了梅花家族的前世今生和文化内涵。“让孩子们身临其境感悟春日美好，在大自然中享受阅读的魅力。”虹桥街道桃坞社区书缘亲子阅读俱乐部引领人钱冬冬认为走出课堂，走进户外，才能真正亲近自然。

记者了解到，自3月11日起，每逢双休日，市民游客还可以乘坐地铁无缝衔接探春专线。南通轨道集团联合南通公交集团推出“滨江花海、狼山景区”两条周末定制专线，专线票价均为1元。市民可乘地铁至政务中心地铁站，换乘滨江生态花海专线；乘地铁至图书馆地铁站，换乘狼山景区专线。

市园林绿化管理处主任夏兴峰介绍，曹顶公园的垂丝海棠、紫叶桃，狼山国家森林公园的牡丹，唐闸公园的芍药、鸢尾、紫藤、八仙花……都将在这个美好的春日悉数登场。

春日融融宜相逢，何不趁着这明媚春光，共赴这繁花盛开的春日之约。

本报记者蒋娇娇 李慧

冷空气来去匆匆
**本周天气渐回暖
早晚记得添衣裳**

“小偷”聊天气

“昨天衬衫，今天羽绒服，这天气真的有点刺激！”如约而至的冷空气，让晴暖天气按下了暂停键。受冷空气影响，11日夜里到12日上午我市出现小雨天气过程，不过白天阳光很快回归，但大风紧随其后，截至昨天16时，全市共有124个站点出现7级以上大风。

说起来，春姑娘本就善变，这是因为春季正处于大气环流调整期，冷暖空气活动频繁，乍暖还寒和冷暖骤变就是此时节的一大特点。除了气温变化幅度大之外，空气干燥并多大风天气也是另一大特点。这几天的天气也确实印证了这一点，气温满减的套路说来就来，让人两天体验两个季节。

虽然此轮冷空气来去匆匆，但气温受伤的元气还需要一天左右才能恢复，过程最低气温将出现在今天早晨，为2℃~3℃，白天起将

逐渐回升。目前来看，新一周我市还是维持着偏暖的天气格局，平均气温13℃~14℃，明显偏高。其中，最高气温21℃~22℃，出现在14日白天。总的来看，这周没有过山车式跌宕起伏的气温，基本是春天正常的样子。

今年春天的第一场雨雨量不大，新一周我市还会有一次降水过程，其余时段以云系变化为主。具体预报如下：13日~14日晴到多云，15日多云，16日多云转阴有阵雨，17日阴有阵雨，18日阴转多云，19日晴到多云。需要注意的是，14日~15日和17日~18日风力较大，最大风力陆上4~6级、沿江江面5~7级、沿岸海区6~8级。

【今明后三天天气预报】

13日：多云到晴，偏北风转偏南风，6级阵风7~8级逐渐减小到4~5级，气温2℃~15℃；14日：晴到多云，东南风4~5级阵风6级，气温5℃~21℃；15日：多云，偏南风转东北风4~5级阵风6级，气温9℃~20℃。

本报记者俞慧娟
(合作单位:南通市气象局)



我与小树共成长

10日下午，如皋经济技术开发区黄蒲小学举行“我与小树共成长”仪式，该校师生们一起拿起铁锹，种下象征希望与梦想的成长树。 通讯员王晓春 陈拥军 记者沈樑



植树添绿正当时

10日，在海安市孙庄街道庙会集市上，前来购买苗木花卉的村民络绎不绝。 顾华夏